

欧锦赛既是巨星云集的舞台,也是新秀崛起的跳板

五大新星,谁将一战成名?

□新华社记者 岳东兴

4年一度的欧锦赛既是巨星云集的舞台,也是新秀崛起的跳板。在今夏的绿茵巅峰对决中,处于当打之年的“80后”球员无疑是各队的主力军,但是,一个密集而漫长的赛季刚结束,这些大腕将面临伤病、体能以及状态调整三大考验。

因此,在9天打3场小组赛的高强度对抗中,体能更充沛、求战欲更强的一些新星将有望提前登场。届时,各队的这些“秘密武器”定将给本届欧锦赛带来别样的激情,令你感叹:“年轻真好!”

那么,在新人辈出的欧洲足坛,谁将一战成名?



埃里克森 “新劳德鲁普”?



1992年,小劳德鲁普在23岁时帮助丹麦书写了“丹麦童话”。

20年后,更年轻的,被誉为“新劳德鲁普”的克·埃里克森,将有望踏着前辈的足迹,书写属于自己的美丽篇章。

现年20岁的埃里克森司职进攻型中场,已经在“球星梦工厂”——阿贾克斯经受了4年的锤炼,拥有出色的脚下技术和成熟的大局观。

在2011-2012赛季荷甲联赛中,埃里克森在33场比赛中打入7球,并贡献了让人咋舌的19次助攻。



阿尔巴 西班牙左路“新飞翼”?



出生于1989年的霍尔迪·阿尔巴是入选卫冕冠军阵中最年轻的球员。在前辈卡普德维拉告别国家队后,“斗牛士”的左路防守一直是软肋。今年的欧锦赛,这一位置将由阿尔巴来弥补。

效力于西甲巴伦西亚的阿尔巴原本是一位创造力极强的中路选手,但在

在教练的调教下,目前已经成为左路能攻能守的全能后卫。

在西班牙熟练的4231或是433阵形中,边后卫的适时插上助攻尤为重要。在哈维、小法等传球高手的帮助下,阿尔巴将在这次大考中获得最佳的锻炼机会。

杰·威廉斯 载入史册的最年轻球员?

在“范队长”退役后,荷兰的左路防线缺一个能攻善守的接班人。18岁的新星杰·威廉斯,便是主帅范马尔维克想要栽培的对象。

这名左后卫本赛季首次进入埃因霍温一队。在5月25日与保加利亚的热身赛中,威廉斯获得出场机会,这也是他生涯首次代表国家队出场。

如果在今夏能够获得上场机会,这位1994年3月30日出生的全能后卫,将成为欧锦赛历史上登场比赛的最年轻球员。现纪录由1984年欧锦赛上比利时队新星恩佐·斯赛佛创造,他当时是18岁零115天。



格策 下一个“厄齐尔”?



南非世界杯上,掀起“青春风暴”的德国队将英格兰、阿根廷一一挑落马下。那以后,一鸣惊人的厄齐尔加盟“银河战舰”皇马,完成了从新星到巨星的转变。

如今勒夫麾下的23人中,有4人是“90后”。其中,最耀眼的新星当数被称为“德国梅西”的20岁小将格策。

效力于多特蒙德的格策技术细腻,进攻组织能力出众,能够胜任中场多个角色,被看做德国队未来的核心。他曾被评为2011年欧洲最佳新秀。在去年8月3:2击败巴西队的友谊赛中,当时仅19岁的格策以1个进球帮助德国队终结了18年逢巴西不胜的历史。

张伯伦 凶猛“幼狮”待出笼?

在温格的调教下,这位阿森纳的年轻“枪手”本赛季崭露头角,被看做是威尔谢尔之后,英格兰涌现出的又一位中场好手。

18岁的张伯伦如今已经打了18场英超、4场欧冠联赛,他可胜任中路、边路多个角色,且体能充沛、冲击力强,曾在阿森纳与AC米兰的欧冠比赛中成功客串了后腰角色。

英格兰如今中场由于巴里、兰帕德的“伤退”,张伯伦极有可能减少“板凳时间”,成为一名超级替补。

攻

英格兰队主帅表示 不打防守战

□新华社华沙6月5日体育专电

欧锦赛即将开赛,英格兰队主帅霍奇森5日在接受英国广播公司(BBC)访问时表示,不会在欧锦赛上打防守战。

“如果球在对方脚上,而你防守做不好,你会输掉这场比赛;但如果你不去碰球或攻击的话,你怎样都不能进球,更不能赢得比赛。”霍奇森说。

英格兰队的23人大军中目前已有4名伤兵,包括中场大将巴里、兰帕德,后防中坚卡希尔和特里。虽然伤兵满营,但英格兰队在热身赛上的成绩还是令人满意的,球队分别在5月和6月均以1:0的比分击败挪威队和比利时队,在去年11月以同样的比分击败上届世界杯和欧锦赛冠军西班牙队。

防

希腊队主帅表示要全力 应对东道主的凶猛攻势

□据新华社

2012年欧锦赛揭幕战将于当地时间6月8日(北京时间6月9日)打响,希腊主帅桑托斯表示,在对波兰队的这场揭幕战中需要当心其阵中的“德甲三杰”以及东道主在球迷全力支持下的凶猛攻势。

桑托斯说:“波兰队实力很强,有非常出色的队员,仅仅看他们阵中有3名本赛季在德甲冠军队效力的球员便知道这一点,这3人的战斗力非常厉害。另外波兰队还有主场优势,我们必须对他们在主场观众热烈助威下的猛攻做好心理准备。”

波兰队阵中有本赛季为多特蒙德队双线称王立下汗马功劳的前锋莱万多夫斯基、前卫布拉什奇科夫斯基和后卫皮什切克,在揭幕战中他们是桑托斯的“眼中钉”。不过,桑托斯也有可以器重的棋子:参加过2004年欧锦赛揭幕战的老将卡拉古尼斯和卡楚拉尼斯。

今年58岁的葡萄牙人桑托斯在本届欧锦赛上的目标也相当高,他表示,希腊队的目标没有极限,“没有任何一支进入欧锦赛决赛圈的球队仅仅满足于小组出线,我们的目标是尽可能地走远”。

练

法国队大胜爱沙尼亚 结束热身赛

□新华社巴黎6月5日体育专电

法国国家足球队5日在法国西部城市芒斯举行的欧锦赛最后一场热身赛中,以4:0大胜爱沙尼亚队。

法国队仍然有慢热的问题,前15分钟客场作战的爱沙尼亚队利用法国队后防失误获得多次机会,但由于临门一脚欠佳没能得分。

第25分钟,法国球星里贝里抓住机会首先破门得分。随后,皇马前锋本泽马在上、下半场各进一球。在终场结束前,巴黎圣日耳曼前锋梅内斯锦上添花。法国队4:0大胜对手。

赛后法国队主帅布兰科表示,虽然大比分赢得比赛让人高兴,但他对法国队的后防仍然不太满意,未来还将作细微的调整。